

快递单上的二维码 千万别乱扫



图片来源于网络

“双11”过后，许多消费者收快递忙得不亦乐乎。一些细心的消费者发现，很多快递单内容比以前更“丰富”了，“扫码返现”“扫码送红包”“扫码抽手机”等活动屡见不鲜。那么，真有如此美事吗？随随便便就能领福利？记者就此做了一番调查。

» 广告“塞”入快递单

“扫码领取两元红包”“别撕，有机会抽洗衣液”“您有10G流量待抽取”……不少市民发现，这样的小广告直接印在快递单的最下面，和单子上的其他信息融为一体。

“我一开始以为是商家送的福利呢，可扫码进去发现全是广告，而且跟商家没有任何关系。其中不乏一些贷款、理财、保险之类的广告，

引导你填个人信息，然后就没有然后了，红包、奖品根本就是忽悠”，市民程女士说，在她“双11”网购的快递中，不少快递单上都印着这种二维码广告，自己被“红包”吸引就试了试，结果一无所获。

为进一步验证，记者到朝阳街一处“菜鸟驿站”查看，发现确实有很多快递单上都印着二维码广告。

» 商家表示很无奈

那么，这些二维码广告到底是谁印在快递单上的呢？

记者电话询问了两家快递企业，客服人员闪烁其辞，表示用户只须关注姓名、手机号、地址和单号即可，其余信息不用理会。

» 天上不会掉馅饼

其实，除了这种快递单广告外，快递里还有不少好评返现、赠送物品的小广告。一言以蔽之，都是一些诱导消费者的“套路”。

市市场监管局、市消协工作人员介绍，按照《消费者权益保护法》，经营者向消费者提供有关商品或者

一位在淘宝平台售卖山西特产的店主透露，二维码广告是电商平台的发货打印系统自带的。“发货时系统会自动生成快递单，其中一步就是选择打印模板，模板里的二维码广告是后台设置好的，商家既不

知道也控制不了”。这名淘宝店主表示，因为平台的这种做法，有些消费者还给了自己“差评”，“人家以为是商家的优惠活动，折腾半天发现根本不是那么回事儿，就把账算到商家头上了！”

市场监管人员提醒广大消费者，一定要提高警惕，对来历不明的二维码不要乱扫，切记“天上不会掉馅饼”。如果扫码后跳转到其他链接或要求输入个人信息，请勿继续，以免泄露隐私，造成个人财产损失。

记者 刘晓亮

猫头鹰“现身”鸽子窝

民警接到求助 将其放归大自然

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 李莹 刘瑢)11月22日，一只猫头鹰突然出现在居民家的鸽子窝里。因猫头鹰是国家保护动物，居民立即报警求助，由杨家峪派出所民警将猫头鹰放归大自然。

当天上午10时许，家住伞儿树的居民王先生准备给鸽子喂食时，发现自家鸽子窝里竟然有一

只大鸟。细看之下，是一只猫头鹰，而自家的几只鸽子已经遭了秧。

因知道猫头鹰受国家法律保护，王先生赶紧报警求助。

杨家峪派出所民警闻讯赶到，经向动物园专家咨询，确定大鸟就是猫头鹰，属于国家二级保护动物，可能是半夜飞进鸽子窝的。民警随即又

联系林业人员现场比对确认，然后一块将猫头鹰带到东山放飞。

民警提醒，大家遇到野生动物切莫惊慌，应在确保自身安全的情况下，及时向公安及林业部门报告。同时，希望大家关爱野生动物，严禁猎食和贩卖，如有违反，公安机关将依法严惩。

车超载达到100%。几分钟后，民警又在同一路段发现两辆渣土车，超载率也都达到100%，车货总重在60吨以上。

随后，民警依法暂扣了当事车辆，要求司机卸货转运，并依法对3名货车司机作出罚款2000元、记6分的严厉处罚。

当晚10时许，万柏林二大队夜查民警巡逻至玉兰路玉泉山公园南门路段时，发现一辆黄牌渣土车左摇右晃在路上行驶，且轮胎被压得很扁，有明显的超载特征。

民警上前检查发现，这辆渣土

连查三辆渣土车 超载都是百分百

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 刘海君)为预防交通事故，防治大气污染，11月22日晚，交警万柏林二大队抽调警力针对渣土车展开专项行动。当晚，民警接连查获3辆超载100%的渣土车，并依法对司机作出严厉处罚。

当晚10时许，万柏林二大队夜查民警巡逻至玉兰路玉泉山公园南门路段时，发现一辆黄牌渣土车左摇右晃在路上行驶，且轮胎被压得很扁，有明显的超载特征。

民警上前检查发现，这辆渣土

牛犊跳车“散步” 忙坏高速交警

本报讯(记者 张晋峰 通讯员 宿虎云)牛犊半路上跳下货车，在绕城高速杨家峪路段四处溜达，两名高速交警帮助货车司机围追堵截，颇费了一番力气才将牛犊“请”上货车。11月23日，高速交警一支队通报了相关情况，并借此向货运司机发出提醒。

11月16日晚8时许，高速交警一支队一大队两名民警巡逻至绕城高速公路杨家峪大桥段时，发现一辆小货车竟然停

在超车道上，且车后没有摆放任何警示标志。再仔细一看，一名男子正在追捕一头小牛犊，身旁的车辆呼啸而过，十分危险。

民警立即做好防护，上前帮忙捉牛，但小牛犊似乎来了“兴致”，左躲右闪，就是不肯“束手就擒”。民警一边帮司机捉牛，一边了解情况，得知这名司机从忻州拉了一批牛犊前往祁县，行驶到当地时一头小牛犊突然翻过马路围栏跳了车。

十几分钟后，民警终于帮忙把牛捉住，但如何将牛放回货车成了问题。牛犊个头不大，但分量不轻，时不时还挣扎一下，折腾得民警和司机满头大汗。最后，司机跳上货车在上面拽，两名民警在下面推，足足费了半个多小时才将小牛犊重新“请”上货车。

高速交警提醒货运司机，运输动物时一定要将动物围挡好，一旦因动物遗落引发交通事故，运输人将承担相应的责任。

到了操场上。
“宿舍内严禁使用大功率电器和明火，禁止吸烟。”学校保卫部老师详细讲解了宿舍内易引发火灾的安全隐患，强调了逃生措施和灭火器、防毒面罩的使用方法，并引用近年来发生的校园火灾事例告诫同学们要引以为戒。

随后的反恐演练假设不法分子闯进校园，学校保卫人员按应急预案，迅速疏散师生，控制现场，并利用一键报警器报警。民警及时赶到，与保卫人员合力将不法分子制服。

房顶清扫落叶 血压升高摔伤

本报讯(记者 刘友旺 通讯员 赵冠芳)11月21日下午，一名年近七旬的老人上房顶清扫落叶时，因血压突然升高不慎从房顶摔下。坝陵桥派出所民警接到群众求助，及时赶到现场将老人送往医院救治。

当天下午5时许，有路人向坝陵桥派出所报警称，在小东门街附近一居民宿舍区，一

名老人不慎从房顶摔下受伤。民警张大华、郭志平迅速赶到现场，发现一名老人躺在简易房房顶无法动弹，民警赶紧拨打120和119寻求支援。担心随意搬动会给老人造成二次伤害，民警在120急救人员指导下，抱起老人踩着梯子下了房顶，将老人放在急救车上送往医院。

民警事后了解得知，伤者

是居住在平房里的独居老人，无儿无女。当天下午，老人看到屋顶有很多落叶，便爬上去清理，结果血压突然升高导致头晕脑胀，一头栽了下去，摔倒在一旁较低的简易房房顶上。一名群众路过时听到老人的求救声，才报了警。

幸运的是，老人伤情不严重，经检查救治已无大碍。

